
 

 

3.0

1.4

2.8

3.2

5.9

3.6

4.6

3.4

5.2

3.6

4.3

5.1

2.5

4.0

3.5

3.8

$100K+

$75K-$100K

$50K-$75K

$25K-$50K

< $25K

Bachelor's +

Some college

HS grad or less

Black

Non-Black

75+

65-74

55-64

Female

Male

All cases

% Who need help with personal care activities
by sex, age, race, education, & income

1.0

5.0

15.0

0.0

3.2

4.8

3.8

Caregiver

Not a
caregiver

Disabled

Not
Disabled

Lives with
others

Lives alone

All cases

% Who need help with personal care activities
by household, disability, & caregiver status



 

  

15.0

5.0

3.8

3.0

5.0

7.0

9.0

11.0

13.0

15.0

17.0

Disabled Not caregiving All cases

Demographic characteristics of those most likely
to need help with personal care activities



 

 

14

15

14

27

32

21

25

19

24

21

24

21

20

21

21

21

$100K+

$75K-$100K

$50K-$75K

$25K-$50K

< $25K

Bachelor's +

Some college

HS grad or less

Black

Non-Black

75+

65-74

55-64

Female

Male

All cases

% Who changed personal care activities/frequency in the past 12 months
by sex, age, race, education, & income

20

21

47

13

19

25

21

Caregiver

Not a
caregiver

Disabled

Not
Disabled

Lives with
others

Lives alone

All cases

% Who changed personal care activities/frequency in the past 12 months
by household, disability, & caregiver status



 

  

47

32

21

15

20

25

30

35

40

45

50

Disabled $25K or less All cases

Demographic characteristics of those most likely to have
changed personal care activities/frequency in the past 12 months



 

 

7

15

9

21

32

12

19

19

23

16

20

16

16

17

16

17

$100K+

$75K-$100K

$50K-$75K

$25K-$50K

< $25K

Bachelor's +

Some college

HS grad or less

Black

Non-Black

75+

65-74

55-64

Female

Male

All cases

% Who meet World Health Organization disability criteria
by sex, age, race, education, & income

14

18

67

0

14

21

17

Caregiver

Not a
caregiver

Disabled

Not
Disabled

Lives with
others

Lives alone

All cases

% Who meet World Health Organization disability criteria
by household, disability, & caregiver status



 

  

67

32

23
21

19
17

15

25

35

45

55

65

75

Disabled $25K or less Black Lives alone HS grad or less All cases

Demographic characteristics of those most likely to
meet World Health Organization disability criteria



 

 

3

10

11

21

23

10

17

17

20

14

20

13

12

20

8

14

$100K+

$75K-$100K

$50K-$75K

$25K-$50K

< $25K

Bachelor's +

Some college

HS grad or less

Black

Non-Black

75+

65-74

55-64

Female

Male

All cases

% Who need help with routine home activities
by sex, age, race, education, & income

11

16

57

0

13

17

14

Caregiver

Not a
caregiver

Disabled

Not
Disabled

Lives with
others

Lives alone

All cases

% Who need help with routine home activities
by household, disability, & caregiver status



 

  

57

23
20

17
14

10

20

30

40

50

60

Disabled $25K or less Female HS grad or less All cases

Demographics characteristics of those most likely
to need help with routine home activities



 

 

5

12

11

25

38

14

22

22

25

18

33

20

11

21

17

19

$100K+

$75K-$100K

$50K-$75K

$25K-$50K

< $25K

Bachelor's +

Some college

HS grad or less

Black

Non-Black

75+

65-74

55-64

Female

Male

All cases

% Who use an assistive device by sex, age, race, education, & income

11

22

49

9

15

26

19

Caregiver

Not a
caregiver

Disabled

Not
Disabled

Lives with
others

Lives alone

All cases

% Who use an assistive device by household, disability, & caregiver status



 

  

49

38

33

26

22 22
19

15

25

35

45

55

Disabled $25K or less 75 or older Lives alone HS grad or less Not caregiving All cases

Demographic characteristics of those most likely
to use an assistive device



 

 

31

23

37

42

43

36

38

33

35

35

41

33

34

34

37

35

$100K+

$75K-$100K

$50K-$75K

$25K-$50K

< $25K

Bachelor's +

Some college

HS grad or less

Black

Non-Black

75+

65-74

55-64

Female

Male

All cases

% Who fell, slipped, or tripped in the past 12 months
by sex, age, race, education, & income

37

35

57

28

33

39

35

Caregiver

Not a
caregiver

Disabled

Not
Disabled

Lives with
others

Lives alone

All cases

% Who fell, slipped, or tripped in the past 12 months
by household, disability, & caregiver status



 

  

57

43

35

30

35

40

45

50

55

60

Disabled $25K or less All cases

Demographic characteristics of those most likely
to have fallen, slipped, or tripped in the past 12 months



 

 

35

59

38

35

54

42

46

41

45

42

39

44

44

46

39

43

$100K+

$75K-$100K

$50K-$75K

$25K-$50K

< $25K

Bachelor's +

Some college

HS grad or less

Black

Non-Black

75+

65-74

55-64

Female

Male

All cases

% Who were injured when fell, slipped, or tripped
by sex, age, race, eduction, & income

41

43

49

39

43

43

43

Caregiver

Not a
caregiver

Disabled

Not
Disabled

Lives with
others

Lives alone

All cases

% Who were injured when fell, slipped, or tripped
by household, disability, & caregiver status



 

  

54

43

40

44

48

52

56

$25K or less All cases

Demographic characteristics of those most likely
to have been injured when fell, slipped, or tripped



 

 

27

33

36

48

47

33

38

44

44

38

44

37

37

45

31

39

$100K+

$75K-$100K

$50K-$75K

$25K-$50K

< $25K

Bachelor's +

Some college

HS grad or less

Black

Non-Black

75+

65-74

55-64

Female

Male

All cases

% Who are afraid of falling by sex, age, race, education, & income

33

41

60

32

37

43

39

Caregiver

Not a
caregiver

Disabled

Not
Disabled

Lives with
others

Lives alone

All cases

% Who are afraid of falling by household, disability, & caregiver status



 

  

60

47
45

44

41
39

35

40

45

50

55

60

65

Disabled $25K or less Female HS grad or less Not caregiving All cases

Demographic characteristics of those most likely 
to be afraid of falling



 

 

7

9

12

13

15

9

12

14

16

11

9

10

14

15

8

12

$100K+

$75K-$100K

$50K-$75K

$25K-$50K

< $25K

Bachelor's +

Some college

HS grad or less

Black

Non-Black

75+

65-74

55-64

Female

Male

All cases

% Who are extremely concerned about becoming a burden
by sex, age, race, education, & income

15

10

27

6

12

11

12

Caregiver

Not a
caregiver

Disabled

Not
Disabled

Lives with
others

Lives alone

All cases

% Who are extremely concerned about becoming a burden
by household, disability, & caregiver status



 

 

27

16
15 15

12

11

15

19

23

27

Disabled Black Female Caregiver All cases

Demographic characteristics of those most likely 
to be extremely concerned about becoming a burden


